

2766 b



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ioan DENEȘ, ministrul Apelor și Pădurilor

De către: Doamna senator, Ramona Nicoleta DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 19.06.2019

Obiectul interpelării: Măsuri pentru îndeplinirea obligațiilor prevăzute în actele normative care reglementează autorizarea și utilizarea în scop turistic a plajei Mării Negre

Stimate Domnule Ministru,

Vă aduc la cunoștință faptul că pe majoritatea sectoarelor de plajă de pe litoralul românesc al Mării Negre există foarte multe cazuri în care utilizatorii plajelor turistice nu își îndeplinesc în totalitate obligațiile prevăzute în actele normative care reglementează autorizarea și utilizarea în scop turistic a plajei Mării Negre, îndeosebi pe cele referitoare la dimensionarea zonelor destinate plajei de nisip, precum și la întreținerea și igienizarea suprafețelor de plajă utilizate. Sectoarele de plajă situate pe raza teritorială a stațiunii Mamaia și a orașului Năvodari constituie un exemplu cât se poate de elocvent în acest sens. În pofida faptului că nerespectarea reglementărilor cu privire la stabilirea și dimensionarea zonelor destinate plajei de nisip constituie un motiv pentru retragerea autorizației turistice pentru plajă și implicit pentru interzicerea desfășurării activităților turistice și încasării veniturilor din exploatarea și utilizarea plajei, măsurile concrete ce se impun a fi luate de către autoritățile, precum și de către instituțiile cu responsabilități în acest domeniu se lasă încă așteptate. Astfel, se permite și în continuare, ca mulți dintre utilizatorii plajelor turistice să manifeste un comportament abuziv și sfidător la adresa cetățenilor.

Vă informez că în cadrul dezbaterii publice organizate de către Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral în data de 10.06.2019, având ca obiect PUZ-urile de amenajare a plajelor de pe litoralul românesc, una dintre principalele probleme aduse în discuție s-a referit tocmai la

modalitatea în care utilizatorii plajelor turistice înțeleg să respecte reglementările cu privire la stabilirea și dimensionarea plajei de nisip. Cu această ocazie, persoane din conducerea acestei instituții au afirmat că în fapt în 90% dintre situații utilizatorii plajelor turistice respectă aceste reglementări și că ar exista doar un singur caz în care plaja de nisip nu a fost stabilită și dimensionată în mod corespunzător, iar dacă se mai identifică și alte situații de acest fel să "facem o sesizare". Consider că această afirmație este total neadevărată și, în realitate, cel puțin în ceea ce privește sectoarele de plajă menționate anterior acest procent ar trebui inversat. Este inadmisibil ca titularul dreptului de administrare al plajelor de pe litoralul românesc al Mării Negre să fie total dezinteresat față de modalitatea în care sunt utilizate și exploatate plajele și să considere că obligațiile și responsabilitățile pe care le are în această privință au încetat odată cu închirierea și autorizarea sectoarelor de plajă.

În considerarea celor menționate anterior, vă adresez rugămintea să impuneți o abordare responsabilă din partea instituției care administrează plajele turistice cu privire la aspectele prezentate și să dispuneți verificarea în regim de urgență a tuturor sectoarelor de plajă de pe litoralul românesc al Mării Negre în ceea ce privește respectarea de către utilizatorii de plajă a obligațiilor prevăzute în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 19/2006 privind utilizarea plajei Mării Negre și controlul activităților desfășurate pe plajă și în Normele metodologice privind autorizarea plajelor în scop turistic din 26.03.2010. De asemenea, vă rog să îmi comunicați o situație detaliată care să cuprindă sectoarele/subsectoarele de plajă verificate, utilizatorii de plajă din sectoarele/subsectoarele respective, deficiențele constatate, precum și măsurile luate în urma verificărilor efectuate.

Solicite răspuns scris.

Data

Senator,

Dinu Nicoleta Ramona